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PROBLEMAS COMPLEMENTARIOS

UNIDADES 3 y 4

1. La ganancia semanal de un comerciante de autos en unidades de mil dólares se puede considerar como una variable aleatoria X que tiene una función de densidad dada por:
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a) Hallar F(x).

b) Utilizarla para determinar la probabilidad de que en cierta semana gane:

i) Menos de 500 dólares

ii) Más de 120 dólares

iii) Entre 300 y 800 dólares

2. En ciertos experimentos, el error cometido al  determinar la densidad de una sustancia es una variable aleatoria distribuida uniformemente entre -0,04 y 0,04. Calcular la probabilidad de que el error:

a) Sea, en valor absoluto, menor que 0,01.

b) esté comprendido entre 0,001 y 0,002.

c) Sea mayor que 0,03.

3. El tiempo que un reloj funciona sin necesidad de ser corregido se considera una variable aleatoria con distribución exponencial negativa con parámetro 100 horas-1.

a) Hallar la probabilidad de que el reloj deba ser corregido antes de las 250 horas de funcionamiento.

b) Hallar la probabilidad de que el reloj deba ser corregido antes de las 1250 horas de funcionamiento si lleva 1000 horas si necesidad de ser corregido.

c) Hallar la probabilidad de que el reloj deba ser corregido antes de las 10250 horas de funcionamiento si lleva 10000 horas de funcionamiento sin ser corregido.

4. Si X tiene distribución normal estándar hallar:






5. Si X tiene distribución normal con 
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6. El tiempo de vida de un instrumento producido por cierta máquina tiene distribución normal con vida media de 12 meses y desviación estándar de 2 meses. Hallar la probabilidad de que un instrumento producido por la máquina dure:


a)
menos de 7 meses.


b)
entre 7 y 12 meses.

7. El diámetro de las barras de acero que produce una máquina tiene distribución normal con media 2 cm y desviación estándar 0,05 cm. ¿ Qué diámetro deberá tener una arandela para que sólo puedan pasar por ella el 3% de las barras que produce la máquina?

8. En un puesto de una feria se paga $4 para tener derecho a realizar un tiro al blanco. El puestero ofrece un premio igual al triple del puntaje obtenido en el blanco que muestra la figura. Un señor A se dispone a tirar y - según su experiencia en este juego - sus probabilidades de obtener un determinado puntaje son las siguientes:
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a)
Calcular E(X) y V(X)


b)
Sea Y la variable aleatoria que denota la ganancia del jugador, se pide:


Armar la distribución de Y. Calcular E(Y) y V(Y). 

9. Dos tiradores procuran alcanzar un blanco que tiene puntuaciones 1, 3, 5. El tirador X y el tirador Y tienen de acuerdo con sus antecedentes probabilidad de hacer blanco según las siguientes tablas:
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a)Calcular E(X) y V(X).


b)Calcular E(Y) y V(Y).


c)Se forma un equipo con los dos tiradores (los puntos individuales se suman). Se pide: armar la distribución para la variable X+Y, y calcular E(X+Y) y V(X+Y).

10. Una máquina empaqueta cierto producto en dosis de peso Xi que está distribuida normalmente con media 25 gramos y desvío 4 gramos. Además el peso del paquete vacío es una variable aleatoria normal con media 5 g y desvío 0,2 gramos. Si se toma al azar un paquete completos hallar la probabilidad de que el peso se encuentre entre 29 y 31 gramos.

11. Para cierto proceso se usan tornillos y arandelas. El diámetro de los tornillos es N(10;1)mm y el de las arandelas N(9,0,95). Cuando un par elegido al azar no calza, se descartan tornillo y arandela. Hallar el porcentaje de pares descartados en este procedimiento.

12. Las manzanas que se producen en un huerto tienen un peso que es una variable normal con media 150 gramos y desvío 40 g. Si se toma una muestra de 50 manzanas y se las embolsa, hallar la probabilidad de que la bolsa completa supere los 8 kg.

13. Los tubos que produce una fábrica tienen una duración exponencial; negativa con varianza 1000000 h². Se colocan 50 tubos de este tipo en un sistema de modo tal que al quemarse el tubo en uso se enciende automáticamente el siguiente (considerar nulo el tiempo entre que se apaga y se prende el siguiente  tubo. Hallar la probabilidad de que el sistema falle después de los 7 años de funcionamiento.

14. La distancia que recorre un camión de basura por viaje es una variable aleatoria normal con media 60 km y desvío 20 km.  Si se toman los recorridos de 40 viajes, calcular la probabilidad de que la distancia promedio no exceda los 63 km.

RESPUESTAS 

1.   a)                        0            si x ( 0


 F(x) =     2x – x²        si 0 ( x ( 1

1 si x ( 1

      b) i) F(0,5) = 0,75              ii) 1 – F(0,12) = 1 – 0,094  = 0.904         iii) F(0,8) – F(0,3) = 0.45
2.  a) P((X( ( 0.01) = P( -0.01 ( X ( 0.01) = 0.02 / 0.08 = 0.25 

     b) P(0.001 ( X ( 0.002) = 0.001 / 0.08 = 0.0125
     c) P( X ( 0.03 ) = 0.01 / 0.08 = 0.125
3.      ( = (100 hs)-1     f(x) = ( e-(x

a) P( X ( 250) = 1 – P(X ( 250) = 1 – e-250/100 = 0.918
b) P( X ( 1250 ( X ( 100) = P(100(X(1250) / P(X (100) =  (e-10 – e-12.5) / e-1 = 0.918
c) P(X(10250 ( X ( 10000) = 0.918
4. a) 0.994132              b)   0.033625          c) P( X(2.34) = P(X(-2.34) = 0.009642
d) P(X ( -0.02 ) = P(X ( 0.02) = 0.507978            

e) P(1.35 ( X ( 1.86) = P(X ( 2.53) – P( X ( 1.35) = 0.994297 – 0.911492 = 0.082805
f) P(-0.73 ( X ( 1.96) = P(X ( 1.96) – P(X ( -0.73) = 0.975002 – 0.232695 = 0.742307
5. X : N(15;3)

a) P(X ( 17.93) = P(Z ( (17.93 – 15) / 3) = P(Z ( 0.98) = 0.836457
b) P(X ( 8.58) = P(Z ( -2.14) = 0.983823
c) P(12.92 ( X ( 23.95) = P(-0.69 ( Z ( 2.98) = 0.753462
6. X: N(12;2)

a) P(X ( 7) = P(Z ( -2.5) = 0.006210
b) P(7 ( X ( 12) = P(-2.5 ( Z ( 0) = 0.49379
7. X:N(2;0.05)

      P(X ( a) = 0.03        P(Z ( (a-2)/0.05) = 0.03       (a-2)/0.05 = -1.88 ( a = 1.906
8.  a)  E(X) = 1.5           V(X) = 1.85
     b)    Y = 3X - 4

	Y
	-4
	-1
	2
	11

	P(y)
	0.2
	0.4
	0.3
	0.1


         E(Y) = 3 E(X) – 4  =  0.5                V(Y) = 9 V(X) = 16.65
9.  a) E(X) = 3.6         V(X) = 1.64
     b) E(Y) = 3.6         V(Y) = 3.24
     c)  

	X+Y
	2
	4
	6
	8
	10

	P(X+Y)
	0.03
	0.16
	0.23
	0.34
	0.24


         E(X+Y) = 7.2           V(X+Y) = 4.88
10.   X: N(25;4)         Q:N(5;0.2)       E(X+Y) = 30          V(X+Y) = 16.04

        P( 29 ( X+Q ( 31) = P(-0.25 ( Z ( 0.25) = 0.197412
11.   T:N(10;1)      A:N(9;0.95)          E(T-A) = 1         V(T-A) = 1.9025

        P(T ( A) = P( T-A ( 0) = P(Z ( -0.72) = 0.764238    es decir:  76.42%    

12.   X:N(150;40)       E(X1+X2+...+X50) = 50 . 150 = 7500         V(X1+X2+...+X50) = 50² . 40²

        P(X1+X2+...+X50 ( 8000) = P( Z ( 0.25) = 0.401294
13.   1/(² = 1000000 h²         E(X) = 1/( = 1000          V(X) = 1/(² = 1000000

        P(X1+X2+...+X50 ( 61320)
      E(X1+X2+...+X50) = 50000    V(X1+X2+...+X50) = 50².1000000

        P(X1+X2+...+X50 ( 61320) = P(Z ( 0.23) = 0.409046
14.   X:N(60;20)           E(
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) = 60            V(
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) = 20²/40 

         P(
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( 63) = P( Z ( 0.95) = 0.828944
Ejercitación complementaria al texto “Zanardi Oilda: Introducción a la teoría de la probabilidad y a la inferencia estadística”
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